

# 海南日报

HAINAN DAILY

壬寅年十一月初七 十四大雪 2022年11月30日 星期三 国内统一刊号CN46-0001/今日12版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 11月29日,国家主席习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信。习近平指出,中俄能源合作是两国务实合作的重要基石,也是维护全球能源安全的积极力量。面对外部

风险挑战,中俄双方加强沟通协作,推进重大合作项目,显示出中俄能源合作的强劲韧性,诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔前景。中方愿同俄方一道,打造更加紧密的能源合作伙伴关系,促进能源清

洁绿色发展,共同维护国际能源安全与产业链供应链稳定,为国际能源市场长期健康可持续发展作出新的贡献。同日,俄罗斯总统普京也向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

## 《习近平在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的讲话》单行本出版

新华社北京11月29日电 《习近平在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店

发行。该书收录了国家主席习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲《坚守初心 共促发展 开启亚太

合作新篇章》和在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的重要讲话《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》。

## 沈晓明主持召开省平安建设领导小组全体会议强调 推进更高水平的平安海南建设 努力创建全国最安全地区

冯飞参加

本报海口11月29日讯(记者况勤 特约记者王江顺)11月29日,省委书记、省平安建设领导小组组长沈晓明主持召开领导小组全体会议,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,推进更高水平的平安海南建设,努力创建全国最安全地区。省长、省平安建设领导小组副组长冯飞等省领导出席会议。

沈晓明指出,平安稳定的社会环境是营商环境建设的重要内容。全省各级各相关部门要深刻理解、准确把握建设更高水平平安海南的战略意义、总体思路和工作重点,更好统筹发展和安全,树立科学理念,把“打防结合、以防为主”放在更加突出位置,推动公共安全治理模式由事后处置为主向事前预防为主转变,确保政治社会大局持续安全稳定。要补齐短板弱项,统筹抓好重大风险防控、社会治安、公共安全监管、社会治理等方面的重点项目建设,加强网格化服务管理,强化矛盾纠纷多元化解,抓好重

点人群教育,进一步夯实平安建设的基层基础。要突出“五治融合”,注重发挥“政治”引领作用、“自治”强基作用、“法治”保障作用、“德治”教化作用、“智治”支撑作用,坚持把支部建在网格中、小区里、渔船上、岛礁上,加强法治宣传教育和精神文明建设,依法推动群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督,构建共治共享新格局。要突出强基固本,汇聚党委政府、家庭、学校、社会等多方力量,开展好未成年人“护苗”专项行动,强化未成年人思想道德教育,为海南自由贸易港培养合格建设者。

## 冯飞主持召开推进全岛封关准备工作专班第六次领导小组会议 研究封关运作项目建设和压力测试工作

本报海口11月29日讯(记者李磊)11月29日,省长、推进全岛封关准备工作专班组长冯飞主持召开工作专班第六次领导小组会议,调度海南自由贸易港全岛封关运作项目推进情况,对有关压力测试方案进行研究。

冯飞指出,要深刻认识全岛封关运作是海南自贸港建设的“一号工程”,高质量推进各重点项目建设,做到思想到位、认识到位、行动到位。要紧盯工作目标,全力以赴、争分夺秒,确保各重点项目按照时间节点推进。要强化责任担当,定期开展调度和督查暗访,加快已开工项目的施工进度。

会议研究了《海南自由贸易港全岛封关运作前压力测试清单(第一批)》落实措施及任务分工》相关任务事项压力测试方案。会议要求,要积极开展各项压力测试方案的制定工作,确保在方案内容上同国家有关部门达成共识。要坚持效果导向,狠抓方案的落实,确保压力测试取得实实在在的效果。要同步研究、同步部署、同步推进压力测试和风险防控工作,切实把风险防控意识落实到各项工作中。

## 《第二届中国国际消费品博览会传播影响力报告》发布 324家媒体发布相关报道,全球潜在触达率超124亿人次

本报海口11月29日讯(记者罗霞)11月28日,由海南省委宣传部、海南国际经济交流局、新华社新闻信息中心编制的《第二届中国国际消费品博览会传播影响力报告》(以下简称《报告》)正式发布。《报告》从媒体层级、媒体平台、媒体地域三个主要维度进行传播效果评估显示,第二届消博会广受关注,在2022年6月5日至8月5日的监测期内共有324家媒体发布相关报道近34万篇,全球潜在触达率超过124亿人次。

《报告》显示,主流媒体引领第二届消博会报道,原创报道较首届消博会增加超千篇。中央媒体发稿6710篇,较首届消博会增加1092篇;全国各省级媒体(含海南省级媒体)发稿11342篇,全国地市级媒体刊发稿件数量为7391篇。微博多个第二届消博会热门话题标签累计阅读量2.5亿次,微信平台共产生17101篇文章,微信公众号阅读总量和热门话题视频播放量均超过1亿次,50多家行业媒体共发布7938篇报道。

第二届消博会期间,美联社、法新社、共同社、塔斯社等26家境外主流媒体争相关注,国内媒体的国际传播以及国外媒体报道共产生国际传播报道总量逾3130条。海外媒体账号矩阵通过多种语言传播消博会相关信息,潜在触达率达5500万人次,总浏览量超4亿次。

## 天角潭水利枢纽工程主坝首个坝段顺利封顶 较预期提前近两个月



十一月二十九日,儋州北门江天角潭水利枢纽工程主坝首坝段顺利封顶。本报记者李天平摄

来,顶着一颗汗珠,从兜里掏出一把糖果给记者塞过来,迫不及待地分享喜悦。喜从何来?几分钟前,他和同事们合力完成国家172项节水供水重大水利工程之一——天角潭水利枢纽工程主坝

9#坝段最后一仓混凝土浇筑。至此,该工程主坝首个坝段在历时386天的建设后顺利封顶,较预期提前近两个月。提前封顶,实属不易。

下转 A02 版

## 神舟十五号 载人飞船发射 取得圆满成功



## 全国首例“机器管招投标”项目完成招标 招标中不中 系统说了算

本报讯(记者刘梦晓 通讯员曹柳)11月28日上午,海南日报记者从海南省公共资源交易服务中心了解到一件新事:项目招标中,由系统说了算!

当天,海口江东新区“产业发展配套路网项目(三期)——银色海岸配套道路施工”项目在省公共资源交易服务中心进行招标。3块大屏幕滚动播放着参与项目投标的75家企业的相关信息。

评标委员会负责对系统的评标结果进行复核,未发现存在违法违规行为或重大偏差情形的,不得修改系统的评标

这是全国首例由“机器管招投标”系统完成招标的项目。服务中心负责人介绍,此次招标与以往最大的区别,是评选全程由“机器管招投标”系统进行,降低人为因素干扰。

招标结果由系统说了算,是我省在招投标模式改革探索方面的重要创新举措。此前由省住建厅、省发改委、省政务服务中心联合印发的《关于进一步推进房屋建筑和市政工程施工招标投标改革的若干措施(试行)》明确,采用经评审的最低投标价法和简易评估法进行招标的项目,在“机器管招投标”系统中设定评标程序,全流程由系统自动评标。

据悉,我省将进一步推进此项改革,海口江东新区的另一项目近期也将采用“机器管招投标”系统进行评标。

## 乐城实现以色列创新医疗技术国内首次临床应用

本报讯(记者陈子仪)近日,来自以色列创新伤口治疗技术爱迪敷(Acti-Graft),在位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(海南博鳌研究型医院)实现国内首次临床应用。

据悉,爱迪敷是一种基于RedDress专利技术,通过美国食品药品监督管理局批准的再生性创面护理治疗方法,可用于处理有渗液的慢性创面,如下肢动脉粥样硬化、压力性损伤、糖尿病足以及其他需要机械或手术清创的慢性创面。

该技术从病人的全血中制备体外血凝块,将其放到创面部位后,血块会形成保护层、生物支架和伤口微环境,促进身体自然愈合。

## 海南省六届人大常委会 第三十九次会议在海口开幕

本报海口11月29日讯(记者袁宇)11月29日,海南省六届人大常委会第三十九次会议在海口开幕。本次会议会期两天,共有两次全体会议。第一次全体会议于11月29日召开,应到省六届人大常委会组成人员51人,实到34人,符合法定人数。

第一次全体会议由省人大常委会党组书记、副主任李军主持;省人大常委会副主任胡光辉、肖杰、刘星泰、符彩香、孙大海、康耀红、陆志远、关进平,省人大常委会秘书长林泽锋出席会议。

导读: 新时代新征程新伟业 记者蹲点 瞧! 这些年轻人留了下来 ——琼海留客村的“留人”之道 A02 落细落实防控措施 有效抓好疫情处置 ——国务院联防联控机制新闻发布会回应焦点问题 A07

## 毛万春到海口市走访企业 并征求对省政协工作报告意见

本报海口11月29日讯(记者刘操)11月29日上午,省政协主席毛万春率队到海口市走访企业,宣讲党的二十大精神,征求对《省政协八届一次会议常委会工作报告(征求意见稿)》的意见。

毛万春一行先后来到陕西煤业化工集团海南德璋置业投资有限责任公司、中国联通海南省分公司,听取企业负责人对企业发展情况的汇报。

座谈交流中,毛万春对党的二十大精神提出的一系列重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,作了辅导解读和阐释分析。他指出,国有企业要把党的二十大的部署和要求落实到实处。